
笛吹市地域包括支援センター運営協議会並びに 

笛吹市地域密着型サービス運営に関する委員会 会議録 

 

 

開催日時    令和 8年 3月 9日 午後 1時 30 分から午後 3時 00 分 

開催場所    笛吹市役所本館 3階 301 会議室 

出席者     委員 15 名 

欠席者     5 名（委任状 5名） 

市役所職員等  7 名（保健福祉部長・長寿支援課 3名・介護保険課 3名） 

傍聴人     0 名 

 

 

１ 開 会 

２ 会長あいさつ 

３ 議事 

 

（１）笛吹市地域包括支援センター運営協議会 

①笛吹市長寿包括支援センター運営業務委託法人の選定について 

事務局 資料に基づき説明 

会 長 皆さんからご質問、ご意見を伺いますがいかがでしょうか。 

委 員 物価高で、様々なものが高騰しています。それに伴って、人件費も高騰しておりま 

す。厚生労働省の方からは、医療法人や病院に対しては昨年度 2.5%、今年度 3%以 

上の賃上げの指示があります。しかし、この委託料は上がっていない。受託法人か 

らの持ち出し額は、数百万円に及ぶ可能性があります。このままでは、令和 9 年度 

以降の受託に手を挙げられないのではないでしょうか。受託の仕方あるいは費用 

弁済の仕方を見直していただかないと厳しいと思うが、どのようにお考えですか。 

事務局 委託の仕組みについては、従来と同じ方式を考えております。 

予算措置については、物価が上昇するという仮定のもとで 3年間の総額を見込み、 

現在予算計上して議会にお諮りしています。 

委 員 現状での物価高騰に対する委託料への配慮はないのですか。 

事務局 現在の契約期間内の費用については、令和 7年度の決算を確認の上、市役所内で検 

討させていただきます。 

会 長 その他、いかがでしょうか 

委 員 なし 



会 長 ありがとうございます。以上をもちまして笛吹市地域包括支援センター運営協議 

会の議事を終了します。 

 

（２）笛吹市地域密着型サービス運営に関する委員会 

① 地域密着型サービス利用状況について 

事務局 資料に基づき説明 

会 長 地域密着型サービス事業所の利用状況について皆さんの方から質問ご意見を伺い 

ます。いかがでしょうか。 

委 員 認知症対応型の通所介護の利用状況について、今後の動きはどうですか。 

事務局 もともと、登録定員が 3名で、これまでもグループホームの中で一緒に運営をされ 

ていましたので、現在の利用者数を増加する予定はありません。また、現在の登録 

者の 1名については、入院をしているため、ご利用者がいないとうかがっていま 

す。 

委 員 第 9期については、先日の公募で決定した事業所さんが既にサービスを開設され 

ていますか。 

事務局 今年度公募をした定期巡回訪問看護介護の事業所については、来年度開設予定で、 

開設準備に入っています。 

委 員 今般、人手の確保がとても厳しくなってきていて、各事業者とも求人を出しても人 

が集まらないという話も聞いています。人が集まらないために、事業を休廃止した 

事業所等があるなら、事例として教えていただきたいです。 

事務局 休廃止をしている事業所はいくつかありますが、人材確保の困難さだけが理由と 

いうことではなく、法人内の事業の優先度なども影響していると思われます。ただ、 

求人しても人材確保が難しく、人材派遣会社を通じて数時間単位でのスタッフの 

派遣をお願いして、事業を継続するなど苦慮されている事業所もあると聞いてい 

ます。介護人材確保については、市だけでなく県とも連携を密にする必要があると 

考えています。 

また昨年度から取り組んでいる介護福祉士の実務者研修費用の割引制度等は、来 

年度は近隣市とも連携しながら取り組んでいく検討をしています。 

委 員 人員確保では、外国からの人材を集める取り組みをしているところがありますが、 

そういう形での人材確保への補助についてはどのようにお考えでしょうか。 

事務局 個別の補助については、難しいところもありますが、来年度からの 10期介護保険 

事業計画に向けて事業所アンケートを実施しています。それらの集計・分析を行い、 

課題を整理して検討していきたいと思います。 

委 員 医療の面から言うと、市内に産科はなく、小児科の入院床もありません。また、介 

護保険の訪問介護のヘルパーさんたちも平均年齢は、70 歳近いので、あと 10 年す 

ると、ホームヘルプの事業者も多くのところが 80歳前後のヘルパーさんになって 



しまって消えてなくなるかもしれません。本当にそれでいいのですかと思います。 

この制度自身がはっきり見える形で、今危ういということを認識していただいて、 

組み立てていただかないと、10 年後に苦情を言われるのは市だと思いますが、い 

かがでしょうか。 

事務局 委員のおっしゃるように、働きざかり世代に介護職を選んでもらえるよう、県など 

と協働しながら、やりがいを踏まえて魅力発信をしていきたいと考えております。 

また、介護保険事業者連絡会という事業者の皆さんで構成された組織の部会にお 

いても、魅力発信をどのようにしていくのがいいか検討されています。市のほうも 

支援しながらすすめてまいります。 

委 員 地域医療のほうも、開業医の先生方は高齢化してきていて、医院によっては世代交 

代されていますが、そうもいかない医療機関もあるときいています。介護とあわせ 

て、長い目でみて地域医療の継続も考えていかなければならないと思います。引き 

続きご検討お願いします。 

事務局 引き続き、検討してまいります。 

会 長 以上で議事を閉じます。ありがとうございました。 

 

４ その他 

    なし 

 

５ 閉会 

 


